

El Caudillo designa el nuevo Consejo Nacional de la Falange

(Continuación)

Art. 3.º Conforme al apartado 12 del artículo segundo del presente decreto, nombro miembros del Consejo Nacional a:

- 1.—Doña Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.
- 2.—Don José Luis de Arrese y Magra.
- 3.—Don Carlos Asensio Cabanillas.
- 4.—Don Blas Pérez González.
- 5.—Don Esteban Bilbao Eguía.
- 6.—Don Juan Vigón Suerdiz.
- 7.—Don Demetrio Carceller Segura.
- 8.—Don José Ibáñez Martín.
- 9.—Don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.
- 10.—Don José Antonio Girón de Velasco.
- 11.—Don Manuel Mora Figueras.
- 12.—Don Manuel Valdés Larrañaga.
- 13.—Don Gabriel Arias-Salgado y de Cubar.
- 14.—Don Fermín Sanz Orrío.
- 15.—Don José Moscardó Iturte.
- 16.—Don Sancho Dávila y Fernández de Celis.
- 17.—Don José Antonio Elola-Olaso.
- 18.—Don Agustín Aznar Gener.
- 19.—Don Juan Aparicio López.
- 20.—Don Manuel Torres López.
- 21.—Don Leopoldo Eijo y Garay.
- 22.—Don Camilo Alonso Vega.
- 23.—Don Luis Carrero Blanco.
- 24.—Don Rafael García Valiño y Marcén.
- 25.—Don Carlos Ruiz García.
- 26.—Don Antonio Correa Veglión.
- 27.—Don Rodrigo Vivar Téllez.
- 28.—Don Joaquín Miranda González.
- 29.—Don Luis Soláns Lavedan.
- 30.—Don Miguel Rodríguez Martín.
- 31.—Don José María Fontana Tarrast.
- 32.—Don Tomás Romojaro Sánchez.
- 33.—Don Luis González Vicent.
- 34.—Don Francisco Bastarache Díez de Bulnes.
- 35.—Don José Monasterio Ituarte.
- 36.—Don Tomás Domínguez Arévalo.
- 37.—Don Fermín Izurdiaga Lorce.
- 38.—Don Eduardo Aunós Pérez.
- 39.—Don Francisco Rodríguez Martínez.
- 40.—Don José Yanguas Messia.
- 41.—Don Jesús Rubio García.
- 42.—Don José Félix de Lequerica.
- 43.—Don Pedro González Bueno.
- 44.—Don José Finat Escrivá de Romani.
- 45.—Don Diego Salas Pombo.
- 46.—Don Modesto Aguilera Morante.
- 47.—Don José Antonio Pradera Ortega.
- 48.—Don Fernando Cocada de la Piñera.
- 49.—Don Juan Granel Pascual.
- 50.—Don Julián Pemartín Sanjuán.
- 51.—Don José Miguel Guitarte Yrigaray.
- 52.—Don Julio Muñoz Aguilar.
- 53.—Don Manuel Faujul Sedeño.
- 54.—Don José María Olazabal Zaldumbide.
- 55.—Don José María Alfaro Polanco.
- 56.—Don Alfonso Lafuente y Chaos.
- 57.—Don Rafael Arias de Velasco.
- 58.—Don Pedro Fernández Valladares.
- 59.—Don Marcelino Ulibarri Eguilaz.
- 60.—Don Amadeo Marco Ilincheta.
- 61.—Don Carlos María Rodríguez de Valcarcel y Nebreda.
- 62.—Don Julio Salvador Díez Benjumea.

- 63.—Don Jesús Muro Sevilla.
- 64.—Don Luis Gutiérrez Santamarina.
- 65.—Don Romualdo de Toledo y Robles.
- 66.—Don Pedro Nieto Antúnez.
- 67.—Don Luis Serrano de Pablo.
- 68.—Fray Justo Pérez de Urbel.
- 69.—Don Miguel Matéu Pla.
- 70.—Don Eduardo Álvarez Rementería.
- 71.—Don Joaquín Bernal Vargas.
- 72.—Don Rafael Garcerán Sánchez.
- 73.—Don José Lorente Sáenz.
- 74.—Don Juan Salva Margelina.
- 75.—Don Antón Riestra del Moral.
- 76.—Don Juan Yela Utrilla.
- 77.—Don Jesús Suevo Fernández.
- 78.—Don Aurelio Joaniquet Extremo.
- 79.—Don Antonio Tovar Llorent.
- 80.—Don Pedro Lain Entralgo.
- 81.—Don Antonio Pegasus y Pagusgua.
- 82.—Don Alfonso García Valdecasas.

- 83.—Don Mariano Calviño de Saucedo Gras.
- 84.—Don Jesús Rivero Meneses.
- 85.—Don Pedro Muguruza Otaño.
- 86.—Don Alfonso Hoyos Sánchez.
- 87.—Don Manuel Halcón Villalón Daiz.
- 88.—Don Gumersindo García Fernández.
- 89.—Don Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra.
- 90.—Don Daniel Arraiza Góni.
- 91.—Don Ernesto Jiménez Caballero.
- 92.—Don Francisco Sáinz de Tejada y Olózaga.
- 93.—Don Tomás Boada Flaquer.
- 94.—Don Federico Mayo Gayarre.
- 95.—Don Manuel Goitia Angulo.

Art. 5.º Quedan derogados los artículos primero y segundo del decreto de 9 de septiembre de 1939 relativos a la ampliación del Consejo Nacional y cuantas disposiciones se opongan al presente.

Así dispongo por el presente decreto, dado en El Pardo, a veintitrés de Noviembre de mil novecientos cuarenta y dos.—Francisco Franco.

Por el artículo segundo de este decreto son también miembros de este Consejo Nacional don Salvador Moreno, don Francisco Gómez Jordans, don Alfonso Peña, don Joaquín Benjumea, don Ramón Serrano Súñer, don Rafael Sánchez Mazas, don Raimundo Fernández Cuesta, don Agustín Muñoz Grandes, don Pedro Gamero del Castillo, don José Luna Meléndez, don Fernando María Castiella, don Tomás Gistáu, don José María Aybar, don Rafael Llompart, don Jorge Llovera, don Mariano Osorio Arévalo, don Manuel Martínez Tena, don Emilio Lao de Espinosa, don Ricardo Lechuga, don Adolfo Rincón de Arellano y don Antonio Ruiz Castillejo.

La bestia roja--de acuerdo con las democracias--se agita violentísimamente en el frente de Rusia.-Tres días de continua batalla.-El ruso cede en su empuje guerrero ante la bravura de los heroicos soldados anticomunistas.-¡Pobre imperio africano francés!-Dakar en manos del anglosajón.-Triunfa el inglés en Libia mientras es rechazado plenamente en la región de Túnez

LA SITUACION INTERNACIONAL

FRENTE DEL ESTE.—Refiriéndose a la marcha de la guerra en el África septentrional, Helmut Suendermann escribe en «La Correspondencia Nacionalista» que, a decir verdad, el centro de gravedad de la guerra actual se encuentra todavía en el Este. «Todos los acontecimientos que se desarrollan en el África del Norte, por muy importantes que sean, pasan a segundo plano ante el impresionante avance operado con tanto éxito durante el verano último; avance que ha permitido arrancar a los soviets y dejar a disposición de las potencias del Eje las regiones más importantes en la producción de materias primas.

Es en el Este donde ha de decidirse la lucha por la existencia de nuestro pueblo y por la suerte futura del Continente europeo. Esta lucha será la gran decisión de nuestro siglo. Ni Casablanca ni Orán, ni otras posiciones africanas harán que los bolcheviques ganen el territorio perdido. Ningún combate que se libere en el Norte de África logrará cambiar la situación en el Este, decisiva para el porvenir de Europa.

EL SUEÑO DE LOS ADVERSARIOS es poder intimidar al pueblo italiano con un desembarco en África, propósito tan ingenuo, que no merece ser discutido. Los Estados Unidos, con sus empresas africanas, han demostrado abiertamente su deseo de atacar a Europa. Para el Continente europeo, el resultado va a ser que las naciones se unirá más estrechamente aún. En el combate contra el comunismo se trata de que las naciones europeas defiendan su existencia como naciones. En la lucha contra los norteamericanos luchan el nacionalismo contra el internacionalismo y todos los inconvenientes que lleva aparejado este sistema.

Luego de sentar estas afirmaciones y deducir consecuencias de las mismas, el articulista llega a la conclusión de que los acontecimientos militares de África del Norte no pueden justificar las alegaciones del adversario, que habla de una situación nueva. Lo único nuevo —dice— es que los estadounidenses han manifestado su propósito de atacar a Europa.

LA NUEVA OFENSIVA SOVIETICA que ya lleva tres días en marcha, difícil según nos dice Berlín, hasta ahora no ha dado los resultados apetecidos por las democracias. Ni han sido

separados los germanos de la vía vitalísima del Volga, ni Stalingrado ha sido abandonado ni ha impedido a Hitler distraer de aquel frente las tropas que necesitaba para sostenerse en África.

Según las noticias berlinesas las tropas alemanas y rumanas dominan plenamente la situación en el gran arco del Don y al sur de Stalingrado que es donde se han producido los choques tan caecados.

POR VEZ PRIMERA SE ROMPE la norma de amplia reserva militar germanica en cuanto a las actividades ofensivas soviéticas en el frente citado y en la estepa de los Calmucos.

Una brecha abierta entre las tropas alemanas y rumanas en el espacio de Serafimovitch ha quedado definitivamente cerrada mediante un gran ataque de flanco de las unidades blindadas alemanas y rumanas. Numerosos tanques soviéticos y varias formaciones de caballería están cercadas.

En estos combates se han infligido a los soviets graves pérdidas en hombres y en material, capturándose o destruyéndose numerosos tanques superpesados. Varias formaciones de caballería son aniquiladas actualmente.

Se hace constar que las formaciones de la infantería alemana y rumana empleadas en este sector se batieron durante tres días contra la superioridad numérica bolchevique.

RESPECTO A LOS COMBATES EN LA ESTEPA DE LOS CALMUCOS, durante los dos primeros días de ofensiva lograron los bolcheviques ganar algún espacio en las posiciones aisladas, mediante el empleo de formaciones motorizadas en masa. No obstante haber quedado cercadas temporalmente las tropas rumanas, se defendieron contra todos los ataques bolcheviques, a pesar de que estos ataques eran dirigidos desde tres diferentes lados. Evidentemente, el mando rojo puso en primera línea, desde un principio, todas sus reservas, de modo que ya a los tres días se notó una sensible debilidad en el ímpetu de los ataques.

Las tropas rumanas y alemanas pasaron al ataque conquistando importantes posiciones. En estos sectores se registraron constantes deserciones de los soldados soviéticos, que abandonan sus filas para pasarse al lado de los alemanes. Esto se interpreta como extraordinariamente significativo.

LA GUERRA EN AFRICA.—¡Pobre imperio africano francés! Poco a

poco va pasando a manos del bloque democrático. A Pétau ya no le oyen. Es una voz que se pierde en aquellas inmensas latitudes sin que haya nadie que le preste la más mínima atención. Marruecos y Argelia lo dicen claramente. Hoy Dakar. En otra ocasión memorable se resistió brillantemente. La radio británica da la noticia de la ocupación de Dakar. Esta gran posesión en manos del inglés y del yanqui es una base importantísima para su aviación y barcos que ejercían su dominio en aquellas latitudes, impidiendo a los submarinos del Eje el control que venían sosteniendo en aquellas costas con grandísimo quebranto para los navios que vienen desde América meridional para Gibraltar.

Alegre está Roosevelt: ya olfatea el magnífico «Richelieu» de 35.000 toneladas que con otros barcos franceses está anclado en el puerto de Dakar. África occidental francesa está en manos democráticas. Este es el triunfo del día, conseguido por el «Tío Sam» y su compañero «Jhon Bull» con poco esfuerzo. Una dos mil bajas y pocos barcos hundidos de escaso tonelaje y unas cuantas traiciones concretas en una lista abundantísima abierta con la deserción de Darlan y Giraud y en la que tampoco falta el general Weygand. Dakar es solo un peón más en el acaparamiento de las distintas piezas de juego para el «mate» de Tunz.

CONFUSION Y DISTURBIOS EN AFRICA DEL NORTE.—Noticias de Rabat.

La situación en el África francesa es confusa y no hay duda de que se producen incidentes importantes como lo demuestra la última proclama de Darlan, en la que anuncia la adopción de medidas severísimas contra los perturbadores del orden. Se prohíben en dicha proclama todas las manifestaciones públicas, las cuales, según referencias autorizadas, eran de dos clases: las producidas por la población musulmana contra los judíos y las que tienen su origen en el descontento de muchos civiles y militares franceses ante el rumbo que toman los acontecimientos en África, sobre todo por la actitud de Darlan y demás jefes respecto al mariscal Pétau.

Si esto se confirma, la estancia y movimientos anglo-yanquis van a ser incómodos para éstos y puede echar abajo los planes del «Tío Sam».

La permanencia de un pacto

Hoy hace seis años que fué concluido por las principales naciones que luchan en el frente oriental europeo el Pacto Antikomintern al que prestaron más tarde su adhesión otros países que comprendieron el peligro amenazador entonces para todos los pueblos del viejo Continente, y que por aquella época era poderoso, ya que contaba con la plenitud de su fuerza en Rusia, y en nuestra Patria, en lucha de Cruzada, pretendía un afianzamiento sobre sangre y dolor para la asfixia de Europa.

Permanecerá el Pacto Antikomintern en tanto que el peligro comunista no desaparezca. Y España no podrá permanecer al margen de la lucha mientras los españoles tengamos un poco de pudor, pues que aún perdiendo la memoria continuarían en nuestra retina las espantosas imágenes de algo que se parece mucho a un sueño de horror, y nuestra conciencia nos acusará el deber de considerar aliados y amigos a los que en las tierras de Rusia continúan hoy la victoria lograda primero en nuestro suelo contra el común enemigo.

La vigencia del Pacto Antikomintern nos indica, pues, la permanencia del peligro comunista. Y sentido esto, nosotros vemos la necesidad de permanecer unidos alrededor de Franco, Caudillo triunfante, indiscutible, que Dios nos deparó en un momento difícil, y hoy pedimos nos sea conservado. Nosotros sabemos bien lo que la hoz y el martillo significan y lo siniestro que revela tal emblema. Frente a la hoz y el martillo de la criminal tiranía levantó la Falange nuestra fe de españoles. Y hoy al cabo de seis años, con la experiencia adquirida nos afirmamos en la sublime creencia de la realidad de España, de la existencia de la Patria que José Antonio proclamó.

Pero además nos afirmamos en nuestra fe católica y seguiremos la consigna del Papa al estar constantemente en guardia frente a los «sin Dios». No valen disimulos. España padecería en su integridad si fuese atacada en su fe religiosa y todavía se a'zan como pruebas del dolor de España los templos incendiados, las imágenes rotas, los sacerdotes muertos como tantos y tantos otros hombres de bien. Si en esta fecha no reafirmáramos nuestra posición Antikomintern, habríamos perdido la conciencia de españoles.

Labor social del Instituto Nacional de Previsión

Entrega de pensiones de Subsidio de Vejez, Subsidios Familiares, Préstamos de Nupcialidad y Pensiones de Viudedad en AREVALO

Organizado por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, tuvo lugar el pasado día 22, en Arévalo, un importante acto para hacer entrega de carnets y pensiones a los nuevos beneficiarios de Subsidio de Vejez, así como de Subsidios Familiares, Pensiones de Viudedad y de un Préstamo de Nupcialidad, de 2.500 pesetas concedido a don Emiliano Varadé García y doña Petra Redondo Lumbreras.

A las diez y media de la mañana partió la comitiva del Ayuntamiento para asistir al Santo Sacrificio de la Misa, en la iglesia parroquial de Santo Domingo, precedida de la banda de música, figurando a continuación los ancianos, llevados del brazo por distinguidas señoritas de la localidad, las autoridades y jerarquías locales con los representantes del Instituto Nacional de Previsión y numeroso público.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa se trasladaron al Teatro Cervantes, donde tuvo lugar el acto. El Teatro se hallaba totalmente engalanado, destacándose en el escenario los retratos del Caudillo y José Antonio.

Ocuparon la presidencia con el alcalde, jefe comarcal y procurador en Cortes don Lucas Gómez Fortado, en representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, la representación del Instituto Nacional de Previsión, compuesta por el delegado provincial don Manuel de la Vega Samper y el interventor don Juan Sánchez Rodríguez; don Manuel Galán, cura párroco de la iglesia de Santo Domingo; don Florencio García Robledo, delegado del Frente de Juventudes, don Auspicio Rodríguez capitán de la guardia civil; don Amaro Antonio, jefe local de Falange y concejales del Ayuntamiento.

El acto fué abierto por el Sr. Al-

FRENTE AFRICANO.— Alexander no ceja en su empresa de adentrarse en la Libia italiana. Ha llegado con sus tropas a Agedabia y mantiene contacto con el enemigo que se repliega, dice el parte inglés. Si por esta parte el avance anglo-yanqui va magníficamente —no puede negarse—; por la parte oriental hasta el momento presente el asunto bélico no presenta para el con-

Continúa en la página 4.

calde Gómez Fortado, quien hizo la presentación de los oradores.

A continuación hizo uso de la palabra el Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Sr. de la Vega Samper, exponiendo en un documentado discurso la ingente labor social que el Estado está realizando, a través del Instituto en materia de Seguros Sociales, de los cuales hizo una detallada exposición y especialmente del «Subsidio de Vejez» y «Subsidio Familiar» en sus distintos aspectos de Viudedad Orfanda, Escolaridad, (Préstamos a la Nupcialidad) etc., exhortando a todas las empresas para que cumplan fielmente la legislación, con el fin de que sus operarios no se vean privados de los beneficios que la misma concede y para evitarse, a la vez, duras y enojosas sanciones. Dirigió emocionantes palabras a los ancianos que iban a recibir las pensiones de Subsidio de Vejez y terminó dedicando unas sentidas y respetuosas palabras al recuerdo del que fué Director del Instituto Nacional de Previsión, D. Inocencio Jiménez Vicente.

El Sr. Galán, cura párroco de Santo Domingo, hizo una exposición de las leyes que nuestro Caudillo promulga, en materia de Seguros Sociales, destacando en ellas el contenido social cristiano y la realización entre las Encíclicas de los Papas.

A continuación hizo uso de la palabra el Sr. García Robledo, Delegado del Frente de Juventudes, resaltando el sentido Nacional sindicalista que lleva la legislación de los Seguros Sociales.

Seguidamente se procedió por el Alcalde y Procurador en Cortes, en nombre de la primera Autoridad de la Provincia, al reparto de las pensiones, Subsidios, y de un Préstamo a la Nupcialidad.

Cerró el acto el Alcalde Sr. Gómez Fortado en nombre del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que hizo un resumen del acto y puso de relieve con gran elocuencia la magnífica labor que el Estado Nacional-sindicalista viene desarrollando en materia de Seguros Sociales, base de la política demográfica, poniendo en práctica con vertiginosa rapidez los postulados del Fuero del Trabajo.

En la fiesta reinó el mayor entusiasmo, interpretándose al final los himnos Nacionales y del Movimiento y dándose los gritos de rigor.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Falange Española
Tradicionalista y de
las J. O. N.-S.

Aviso a los familiares de los
voluntarios de la División Azul

Por reciente acuerdo de la Regiduría de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina y Radio Nacional y para evitar retraso en el envío de Mensajes por Radio a los voluntarios de la División Azul queda encargado este Departamento de Prensa y Propaganda de enviar los mismos. Por lo que se avisa a los interesados para que envíen a esta oficina los mensajes que deseen cursar.

Los mensajes se recibirán en este Departamento por escrito o de palabra siempre que se den las señas completas de quien los recibe y quien los envíe. Los mensajes de palabra se podrán efectuar en este Departamento de Prensa y Propaganda de doce a una de su mañana en días laborables.

La Regidora de Prensa
y Propaganda.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de octubre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

[Horas de pago]

Por la mañana, de nueve y media a una y media.
Por la tarde, de cuatro a cinco y media.

Días de pago

Día 27: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I, J, K, L, LL, M.
Día 28: Letras N, Ñ, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 38: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio. Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidarios a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, Manuel de la Vega.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repose Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de noviembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 078.

Premiados con 2'50 los números 078; 178; 278; 378; 478; 578; 678; 778; 878.

C. N. S.

Delegación Provincial
de Sindicatos

Sindicato del Espectáculo

Se ordena a todos los productores y empresarios, y a cuantos en general estén encuadrados en el Grupo de Toros del Sindicato del Espectáculo, que en el plazo de treinta días a partir de la fecha de la publicación de esta nota, envíen al Sindicato Nacional del Espectáculo, sito en Madrid, Cuesta de Santo Domingo número 7, los datos que a continuación se expresan:

Apellidos, nombre, nombre artístico, profesión, especialidad, naturaleza, provincia, domicilio habitual, año en que empezó la profesión, carnet sindical (población, fecha y número del mismo.)

Si es militante o adherido al Partido: Categoría, número provincial y general. Con estos datos acompañarán una fotografía tamaño carnet.

El delegado del Sindicato.

Sindicato de la Madera y Corcho

Se pone en conocimiento de todos los industriales madereros establecidos en esta provincia y dedicados a la fabricación de molduras que deben pasarse por esta Delegación Provincial (Plaza del Teniente Arévalo. 1) al objeto de manifestar sus necesidades de aceite de orujo para el normal desarrollo de su industria.

De no verificarlo en el plazo de ocho días a partir de la publicación de la presente nota se entenderá renuncian al cargo que pudiera corresponderles.

El delegado del Sindicato.

Mancomunidad Sanitaria Provincial de Avila

Presupuesto de 1943

El Presupuesto de 1943, quedará expuesto para reclamaciones en la Jefatura Provincial de Sanidad, hasta el día 12 de diciembre, el cual podrá ser examinado por los Ayuntamientos, funcionarios sanitarios y personas interesadas, a las horas de oficina.

Las reclamaciones se elevarán al Ministerio de la Gobernación por conducto de esta Mancomunidad Sanitaria, acompañadas de cuantos documentos deban justificarse.

El delegado de Hacienda-presidente, Octavio Pintos.

De la Alcaldía

Con el fin de garantizar lo posible que la leche que produce el ganado estabulado en el término municipal sea despachada al público en toda su pureza, haciendo uso de las atribuciones que me están conferidas he tenido a bien disponer:

A partir del próximo día primero de diciembre queda terminantemente prohibido el abastecimiento público de leche en los establos y domicilios particulares de los productores de esta capital, los que necesariamente habrán de servir el artículo a domicilio, hasta nuevo aviso, entre las horas de las ocho a las once de la mañana, no pudiendo expender leche a domicilio posadas dichas horas.

Los industriales que no cumplan estas disposiciones serán sancionados con todo rigor, pudiendo éstos, si así lo desean, proceder a la apertura de despachos de este artículo, siempre que para ello sean autorizados y cumplan todas y cada una de las normas y prescripciones higiénicas establecidas.

Representantes

necesitamos para venta motores eléctricos y maquinaria. Apartaño 592.—BILBAO

Avila.—Tip. y Enc. de Sanán Martín

Frente de Juventudes Departamento Nacional de Publicaciones

El Frente de Juventudes coopera al resurgimiento de la economía patria movilizándose para la repoblación forestal.

Actualmente un 15 por 100 de nuestros suelos, están cubiertos de árboles, falta por repoblar un 35 por 100 más, para que España cuente con el arbolado que requiere su característica topografía.

Los resacos cristales de reastas mesetas castellanas, fueron antiguamente ubérrimos parajes de óptimas cosechas. La pérdida del arbolado, ha dado lugar a las duras condiciones en que se desenvuelve la vida de nuestros labradores castellanos.

España dejó de ser el granero de Roma en cuanto empezaron a faltar los árboles; sin ellos es imposible la fertilidad y así hoy día por la continuada acción destructora del arbolado, no producimos ni el trigo necesario para nuestro consumo.

Ciento setenta y cinco millones de pesetas oro, emplea nuestra Patria anualmente en la importación de materias forestales.

Los diversos productos forestales representan un elevado porcentaje en la economía de todas las naciones. Aparte de las múltiples industrias derivadas de la madera, el bosque proporciona ininidad de materias que dan lugar a otras muchas industrias más, como la del papel, de destilación de leñas, resinera, de la seda artificial, del ácido acético de los alquitranes, etc. etc. y últimamente todas las derivadas de las múltiples aplicaciones de la «celulosa».

Por otro lado, España es una de las naciones donde más cara cuesta la electricidad. No obstante nuestras características topográficas y nuestro especialísimo régimen de lluvias permiten un gran aprovechamiento de energía hidráulica, mediante la necesaria repoblación forestal que impide el desbordamiento y la acción torrencial y por el contrario recoge este inmenso caudal de agua, haciendo imposible su utilización lo que incrementaría extraordinariamente nuestras explotaciones hidroeléctricas abaratando el consumo de fluido.

El punto veinte de la norma programática de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. crea esta imperiosa necesidad de repoblar llegando para ello según dice a la movilización forzosa de toda la juventud.

El Frente de Juventudes, ansioso de cooperar al resurgimiento de la economía patria hace realidad este punto de nuestras normas programáticas prestando su máxima ayuda a la repoblación forestal que en estos días se inicia en toda España.

El Frente de Juventudes contribuye a la obra de hermanar la ciudad y el campo movilizándose para la repoblación forestal.

Es proverbial el recelo con que el

Alcaldía Provincial de Tasas

Por no presentar declaración jurada del ganado de su propiedad ha sido sancionado el vecino de Ubeda Miguel, Pedro Merinero Gutiérrez, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por venta de carne de ternera a precios abusivos ha sido sancionado el vecino de Cabezas del Pozo, Luciano Esgueva Rodríguez, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte de ganado cabrío sin las guías ordenadas ha sido sancionado el vecino de Nava del Rey (Madrid), Telesforo Peral Domínguez, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

campesino acoge cuanto proviene de la ciudad, y es natural. Pocas veces se ha acercado a él, el hombre urbano y en las contadas ocasiones en que lo ha hecho, ha sido a base de un frío y antipático oficialismo (ampulosidad, retórica y morandelas) o bien para engañarle cruelmente sacándole unos votos a cambio de fantásticas promesas siempre irrealizables.

El labrador vivía desengañado, convencido de que sus afanes y problemas poco o nada interesaban a los sesudos y graves señores de la ciudad. Paralelamente, todos los que vivían en esta, salvo raras excepciones, solo conocían el campo a través del colorido pintoresco de sus domingueras excursiones. Para él «hombre asfalto» el labrador era ese tipo cazurro y ridículo que salía en los sabinetes y al que se le conocía por el «paleta». En este ambiente era lógico que el campesino rechazase y el hombre de la ciudad desafiase. Para comprender y poder amar es necesario conocerse.

En el glorioso amanecer de la Falange, ésta contó con dos hombres que consiguieron hacer realidad esta obra social de acercar la ciudad entre los iluminados de las primeras obras falangistas.

Un hombre de campo, recio, sobrio, enjuto, verdadero, labrador castellano, habló la verdad a sus camaradas campesinos de tierras vallsolietanas. Les enseñó a exigir sus derechos y a no olvidar sus deberes. Fue tan magnífica su labor política, que logró lo que no habían conseguido todos los doctores agrarios; la fe del labrador.

Otro hombre profeta aristocrático señorito (de señorito no de señoritismo) hablaba al mismo tiempo a sus camaradas de la ciudad (estudiantes obreros) de la vida en el campo, del ambiente rural, de sus hombres, sus problemas, la que estos representaban para la economía patria; y estos camaradas de la ciudad a través de las palabras de su jefe, comenzaron a comprender y a amar las cosas del campo. Así comenzó Falange esta labor social de hermanar la ciudad y el campo en sus heroicos y primeros tiempos.

Hoy día, sigue preocupando hondamente esta cuestión y buena prueba de ello, es la labor que en este sentido está realizando el Frente de Juventudes, estableciendo el necesario contacto entre el niño de la ciudad y el de la aldea; labor que ha de dar magnífico fruto por verificarse precisamente en esa edad en que no existen intereses, recelos ni vanidades que hagan olvidar las dichosas horas pasadas en común en los campamentos.

En estos días el Frente de Juventudes aparta un grano más a su continua tarea de hermanar las nuevas generaciones urbanas y campesinas haciendo que ambas juntas cooperen a la magna obra de repoblación forestal igualmente se inicia en toda España, y para la cual el Frente de Juventudes se moviliza en acto de servicio a la Patria.

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

Pida en Ultramarinos Jabonosos COCA

El mejor sustitutivo

A José Antonio

En el sexto aniversario
de su sacrificio

España se moría aún honor y sin gloria; era preciso el héroe convertido en profeta, que a España devolviera las riendas de su Historia, forjada por guerreros con mezcla de poetas.

¡José Antonio inmóvil porque España viviera!, con su preciada vida pagó caro el rescate... Ahora cuando a su aliento sonríe la primavera, la Patria glorifica su singular combate.

¡Doblemos la rodilla con unción religiosa! Sigamos al Caudillo sin rencor ni pasiones, y habremos ofrendado las más preciadas rosas, al que llevamos dentro de nuestros corazones.

ANTONIO GIL.

Candeleda.

Sección Religiosa

Día 26. Jueves.—Santos Juan de Berchmans, S. J.; Siricio, p.; Silvestre, ab.; fd.; Pedro, Bellino, obispos; Leonardo de Puerto Mauricio, cf.; Fausto, Marcelo, pbs., Dido, mrs.

La misa y oficio divino son de San Silvestre, con rito doble y color encarnado.

San Juan de la Cruz

Monasterio de la Encarnación.—La Comunidad de RR. MM. Carmelitas Descalzas de la Encarnación dedican al místico Doctor San Juan de la Cruz solemne triduo, que termina mañana jueves.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, ejercicio del triduo, bendición y reserva.

La Virgen Milagrosa

Los RR. PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoritas y Caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Inmaculada Virgen Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Gabriel López, de la Residencia de Padres Paules de La Coruña, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Difuntos

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Animas.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

PASTOS

Se arriendan para sesenta vacas desde el 1 de enero, disponiendo de paja y abundantes pastos, en «Cerro Lobato», término de Monroy (Cáceres). Pa a tratar en la misma finca.

MOLINERÍA

Limpia de triple aspiración. Deschadoras de pías fijas. Cernedores. Aspiradores. Elevadores. Poteas de madera. INSTALACIONES y reformas. CASA ANEGON.

Conde Don Ramón 8. Teléfono 2.154

SALAMANCA

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, níqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a:



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

é ABO NOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza-Mecanografía con máquinas UNDERWOOD. ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6° Teléfono 369 AVILA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

Antiguamente en la región de Cairo, se extendían inmensos páramos de desolado aspecto, donde la lluvia escasamente llegaba a los siete días al año.

Actualmente y merced a la plantación llevada a cabo de 20 millones de árboles va aumentando el régimen de lluvias contando en la actualidad con 70 días de lluvias anuales.

Igualmente nuestras desnudas mesetas castellanas reverberando al sol, abrasadoras, sofocantes en el estío, frías e inertes en el invierno, hacen la vida dura en Castilla.

El Frente de Juventudes combate esta desolación, movilizándose la juventud para la repoblación forestal de las eriales castellanas

EL CAMPO y los mercados nacionales

Impresión de «CERES»

El tiempo se ha portado bien con las operaciones de sementera, porque las lluvias han molestado poco, ya que uno o dos días se ha dejado de salir al campo en todo lo que va del gran otoño que disfrutamos. Algunos aislados días se han sentido los aldonazos de que el invierno se acerca, pero es indudable que estamos pasando a la estación inmediata con suavidad muy rara en el clima español en general, y muy especialmente en estas mesetas, aunque bueno es reconocer que acaso el otoño sea en Castilla la mejor estación del año.

La sementera cerealista en Castilla está terminándose; hay algunos labradores que ya han terminado, pero la mayoría rematará totalmente al final de mes, siendo esta una de las sementeras más tempranas que se han hecho en España. El sembrado está como si fuera Abril.

En Andalucía, como tardaron en llegar las lluvias precisas, llevan algo más atrasadas las labores, pero también allí rematarán con el mes y poco quedará para Diciembre, acordándose de que «pasando Noviembre, sino lo has sembrado, no lo siembras».

La saca de la remolacha está en su apogeo, confirmándose la impresión que hemos adelantado de que la cosecha es corta, tanto en cantidad como en extensión de zona de cultivo. Falta hace que pronto reacerde el aumento del precio de la azucarera, porque, sino, cada año se sembrará menos, pues se ve bien claro por la demanda que hay de remolacha forrajera, que de ésta para el ganado se aumenta cada año la zona, todo lo que disminuye la azucarera, aunque a ésta influya más directamente el aumento de la zona patatera.

La recolección en las zonas más templadas de aceituna ha comenzado y no tardará en generalizarse. Las impresiones vienen siendo las que hemos anticipado a los lectores de «Ceres», aunque acaso el resultado sea un poquito mayor de lo calculado, porque a última hora mejoró algo la calidad.

También las primeras naranjas se están empezando a recoger con regular resultado, saliendo al mercado las primeras todavía con el color verdoso, que la impaciencia hace que no se espere a que estén maduras. Parece que la exportación no va a ser franca, aunque ya hay un convenio con Alemania y las llevará en relativa abundancia, pero que habrá mucha naranja como uva de Almería en las mesas de los españoles.

La cosecha de arroz ha resultado también aceptable, y hay impresiones de que se notará más el arroz por España, y asimismo otros frutos, ya que la exportación será menor.

Trigos.—El haber terminado algunos labradores las operaciones de siembra se empieza a notar en las paneras del Servicio y Fábricas de harinas, pues las entradas, sin ser grandes, van aumentando, ya que se habían parado durante casi un mes. Y en cuanto acaben, lo que aun no han terminado, vendrán con todo lo que les quede a vender.

Es de lamentar que se siga dando trigo al ganado, pero es evidente y es una pena que no haya piensos para que el ganado comiera el pienso y del trigo se hiciera pan y no carne. Pero cada cual en su casa agrícola opta por aquello que más le conviene.

Parece ser a juzgar por noticias que tenemos, que nos merecen entero crédito, que la importación de trigos será continua y copiosa; que se esperan incesantemente cargamentos de la Argentina. Dos barcos han terminado de descargar en Tenerife en estos días y están camino de Valencia y Alicante otros más. Barcelona también espera, y esperan para después los puertos del Norte. El Consejo de Ministros ha acordado que en la campaña próxima sea aumentado el precio del trigo en más de 10 pesetas, pero sin llegar a 20, con el fin de estimular al aumento de zona de cultivo y para pagar un poco regular lo poco remunerador que es el cultivo triguero sin abonos y para que no continúe la disminución de zona, ya que el fomento del cultivo alfalfero, en vez del triguero, aumenta de forma alarmante para la producción triguera. Y esto se trata de evitar, anunciándolo ahora para que muchos labradores vuelvan al trigo.

Nos parece atinado el acuerdo del Consejo, porque para que el labrador siembre tiene que ser por conveniencia material, y si otros cultivos le remuneran más, es natural que hagan aquello que más les beneficia. La disminución de zona era evidente, y aunque ahora observamos que iba a ser poca la merma con relación a la zona del último año, sin embargo, era evidente que seguía disminuyendo, sembrando otros granos en su lugar.

Lo que es una lástima que el acuerdo no se haya tomado hace dos meses, pues aunque nunca es tarde si la dicha llega, sin embargo, muchos labradores quisieran emendar su propósito, pero es ya tarde, porque tienen ya ocupadas las tierras con otras simientes; un mes antes siquiera sabida esta noticia, hubiera producido mucho efecto, y aunque para variar a algún rezago de tiempo, son ya los menos y ya casi no surtiría efecto más que en la siembra de trigos de ciclo corto, que se siembren estas variedades en vez de chícharos, acordándose de esta disposición, cuyos detalles no tardarán en darse y de lo que tan machaconamente decimos en «Ceres»: «De sembrar, siembra trigo, que los chícharos hacen ruido».

Pues aparte del patriotismo, que ningún labrador deja de sentir, hay que dar al campo conveniencias y obras positivas a su favor, ya que no hay ningún negocio en que, como en la agricultura, se viva de realidades y nada de ilusiones, ni de fantasías, ni de frases, porque tres y dos son cinco, y no seis.

Harinas.—Los fabricantes siguen trabajando y seguirán mientras haya entradas y cambios, y como se espera, ahora acaso la mayor y la última, para un par de meses habrá labor; después, si siguen llegando cargamentos, también, aunque ya ha de ser a temporadas y días sueltos, no una labor seguida ni mucho menos, porque trigo dejarán de entregar pronto los cosecheros, por lo dicho antes.

Hay un determinado número de fabricantes que por su situación un poco difícil para aplicarles cupos, que están dedicados casi en absoluto a los cambios y como son instalaciones bien montadas, están reclamando cupos, ya que dicen que no pueden vivir industrialmente sin los cupos. Si van viniendo cargamentos, esto hará que haya labor para todos.

Granos de pienso.—Se piden leguminosas para sembrar, así como avenas y cebadas, y escasamente las entradas han sido poco más que para atender a las peticiones de sementeras. Por lo tanto, serán pocas las adjudicaciones que haya, a no ser algunos yeros y pocos.

SE ARRIENDAN

pastos de invierno para ovejas, 400 cabezas en la dehesa de Albornillo. Para tratar en la misma (jurisdicción de Sanchorreja.

LABRADORES

Antes de hacer vuestras plantaciones de injertos y barbados consultad precios a la casa más importante de España.

PEDRO PROVEDO
LOGROÑO

CONTRAATAQUES RUSOS EN LA CUENCA DEL DON rechazados

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 24.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el Cáucaso, las condiciones atmosféricas desfavorables han impedido que se realicen operaciones de gran alcance.

Al sudoeste de Stalingrado, y en el gran recodo del Don, los soviets han logrado penetrar a través del río, en las posiciones defensivas. Para esta acción han sacrificado sin escrúpulo hombres y material. Se desarrollan actualmente los contraataques oportunos. En los duros combates entablados en estos últimos días, han sido destruidos varios centenares de carros de asalto. A pesar del tiempo desfavorable, la aviación germanorrumana ha participado constantemente en los combates terrestres. En la ciudad de Stalingrado propiamente dicha no se registró mas que actividad local.

Han fracasado los nuevos y encarnizados ataques del enemigo contra varios puntos de apoyo del sudeste del lago Inzer.

En el sector del Volchof, varios trenes de transporte enemigos han sido destruidos por medio de ataques aéreos.—EFE.

Alemanes y rumanos pasan al ataque

BERLIN, 24.—Tras los eficaces contraataques de las tropas alemanas en el gran recodo del Don, por primera vez se rompe la norma de amplia reserva militar en cuanto a las actividades ofensivas soviéticas en el frente citado y en la estepa de los Calmucos.

Una brecha abierta entre las tropas alemanas y rumanas en el espacio de Serafimovitch ha quedado definitivamente cerrada mediante un gran ataque de flanco de las unidades blindadas alemanas y rumanas. Numerosos tanques soviéticos y varias formaciones de caballería están cercadas.

En estos combates se han infligido a los soviets graves pérdidas en hombres y material, capturándose o destruyéndose numerosos tanques superpesados. Varias formaciones de caballería son aniquiladas actualmente.

Se hace constar que las formaciones de la infantería alemana y rumana empleadas en este sector se batieron durante tres días contra la superioridad numérica bolchevique.

Las tropas rumanas y alemanas pasaron al ataque, conquistando importantes posiciones. En estos sectores se registran constantes deserciones de los soldados soviéticos que abandonan sus filas para pasarse al lado de los alemanes. Esto se interpreta como extraordinariamente significativo.—EFE.

Destrucción de treinta tanques bolcheviques

BERLIN, 24.—Las tropas germanorumanas han infligido serias pérdidas a los bolcheviques en los combates librados en el curso de las últimas veinticuatro horas en la curva del Don. Treinta tanques soviéticos han sido destruidos en un solo punto del frente. Otros tanques fueron destruidos en el curso de bombardeos de la aviación, que ha actuado intensamente a pesar de las malas condiciones atmosféricas.—EFE.

MITIN MONSTRUO del Partido Popular francés DORIOT y MECHIN piden la colaboración con el Eje

PARIS, 24.—Organizado por el Partido Popular francés se ha celebrado un mitin monstruo en la sala Wagram. Pronunciaron discursos el ex secretario de Estado, Benoist Mechin, y Jacques Doriot.

Benoist Mechin declaró que Alemania ha ofrecido al Gobierno francés una colaboración armada, pero que aun se espera la respuesta del Gobierno de Vichy. El orador pidió la declaración de guerra a Inglaterra y Estados Unidos y la utilización de la flota francesa por la reconquista del Africa del Norte.

Por su parte, Jacques Doriot hizo constar que la situación actual de Francia había sido prevista hace tiempo por el Partido Popular. Añadió que Francia prometió defenderse y no se ha defendido.

Así, concluyó, no la queda otro camino que aliarse con las potencias del Eje.

Exigió asimismo la institución de un Tribunal de Estado que juzgue el honor de los soldados franceses.—EFE.

Ataques de los aviones ingleses

PARIS, 24.—Aviones ingleses han ametrallado un tren que estaba formando en una estación de Normandía, así como otro convoy, a pocos kilómetros de la estación.

La información añade que los aparatos en cuestión abrieron el fuego contra un tren de viajeros estacionado y que se registran seis muertos y unos veinte heridos.—EFE.

Llamamiento a las guarniciones de Indochina

TOKIO, 24.—El vicealmirante Decoux, gobernador de la Indochina francesa, ha pedido a los soldados y oficiales de las guarniciones indochinas que colaboren resueltamente en labor que la situación actual hace necesaria en Francia, según informan de Saigón a la capital nipona.

Decoux declaró que tiene plena confianza en la flota francesa de Indochina y espera que las unidades de esta flota le apoyen en la tarea que le ha sido encomendada por el mariscal Pétain.—EFE.

REPRESENTANTE

acreditado en coloniales precisase para importante Fábrica Achicoria. Indtil ofrecerse sin amplias referencias. Escribid a J. Momoitio y Cia Durango (Vizcaya).

SE VENDE

planta superior de cebollino largo y redondo en Rivilla de Barajas. Rafael Sánchez.

BARACHOL



contraenfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Consulta Sanitaria adm. 1.121

Inauguración en Madrid de un teatro popular construido por un barrendero municipal

MADRID.—En un barrio extremo de la capital, calle de Antonio López, cerca del río Manzanares, se ha inaugurado un teatro experimental, del que es director un barrendero del Ayuntamiento madrileño, que bajo el seudónimo de «César» ha dedicado todos sus esfuerzos a la creación de este pequeño coliseo. Las obras representadas son originales del mismo director y los intérpretes son obreros de la barriada, que en las horas libres dedican sus ocios al ensayo y representación de comedias dramáticas. El edificio está construido por mano del improvisado autor teatral y todo él, dentro de una arquitectura caprichosa, reproduce motivos escénicos y ornata sus paredes los nombres de los dramaturgos más esclarecidos del mundo. Durante la época roja los marxistas destruyeron este pequeño edificio, producto de grandes esfuerzos. Después de tres años su constructor ha logrado su restauración y la inauguración, celebrada hoy. Productores modestos realizan la representación y sirven de apuntadores, acomodadores y porteros con gran entusiasmo.

En el pequeño escenario del coliseo se representaron las obras «La

legión muda» y «Viaje divertido a la Tierra», originales de «César». Ambas producciones tienen interés escénico, y dentro de nuevas normas, en perfecto estilo literario, consiguen la emoción la valoración necesaria para hacerlas estimables por todos conceptos. Algunos críticos, autores, como Arniches, y público, aplaudieron fervorosamente al final de cada acto.

El barrendero-autor vive con su madre y solamente de sus modestos ingresos atiende a todas las necesidades de su modesto teatro. Entre los obreros y obreras de su barriada ha cundido la afición escénica. Entre las obras representadas figuran «El médico a palos», de Molière, y otras de Calderón, Lope, Ibsen, Maeterlinck, etc., etc. En uno de los locales del edificio figura un pequeño monumento a los caídos durante la Cruzada por Dios y por España, del que es también autor el modesto empleado del Ayuntamiento y director de este teatro, que, bajo el título de «Curva», tiene como norma crear adeptos del buen teatro español. El público felicitó al original director, que agradeció al final de la representación los aplausos tributados.—CIFRA.

EL HOMBRE DESCUARTIZADO Y METIDO EN UNAS MALETAS

MADRID.—El día 20 de este mes el funcionario del Cuerpo General de Policía de servicio en el tren expreso de Madrid a Barcelona advirtió ya en la estación de Atocha que un viajero transportaba dos maletas pesadísimas, envueltas la una en manta blanca y la otra de color gris rayado, por lo que decidió someterle a vigilancia durante el trayecto, en la creencia de que transportase folletos de propaganda marxista o artículos de contrabando.

El viajero se acomodó en un departamento de segunda clase, donde trabó conversación con otro que iba en el departamento, marchando después a cenar al coche restaurante, vigilado de cerca por el funcionario de Policía. Al llegar a la estación de Epila, a la una y media de la madrugada, después de revisar la documentación de los demás viajeros, se decidió identificar a solas al sospechoso, comprobando que se llamaba Jaime Castelló Salas, de 32 años, natural de Palma de Mallorca, adonde manifestó se dirigía.

Interrogado sobre el contenido del equipaje, manifestó que llevaba seis kilos de carne y huevos, y se negó rotundamente a mostrar su contenido.

Pero el agente de Policía, cuyas sospechas aumentaron, le obligó a que transportara una de las maletas a un departamento vacío para realizar su inspección. En este momento el viajero intentó darse a la fuga por el pasillo del tren, pero se consiguió detenerle. De nuevo se le rogó abriera las maletas y se le hizo ver que su actitud era peor que la falta que pudiera cometer en caso de llevar contrabando. Mas como se negase nuevamente, el funcionario decidió cortar las cuerdas con que venía atada la maleta, momento en que el viajero cambió su actitud descomponiéndose por un gesto sonriente.

Ante los ojos del agente aparecieron entonces las dos piernas de un hombre descuartizado envueltas en otros trapos. Ya esposado el asesino, fué obligado a que manifestase dónde transportaba el resto, descubriéndose que la otra maleta la llevaba

oculta debajo del asiento. Manifestó entonces que él había sido el autor del crimen cometido el día anterior en la calle Lope de Rueda, 31, entre-suelo, letra G; que el muerto se llamaba Gabriel, también natural de Palma de Mallorca, y que el móvil del crimen había sido una riña suscitada en su domicilio por cuestión de una mujer llamada Pilar Palou Roldán, con la que vivía maritalmente el asesino, y que el día 19 había salido huyendo para Bilbao.

Por una cartilla de fumador que llevaba oculta el asesino se comprobó que el nombre del muerto es Gabriel Adrovellado, de 45 años.

Aun cuando el asesino manifestó que tenía el propósito de dejar abandonado el cadáver en cualquier Cementerio de la región catalana, es seguro que su intención era arrojar las maletas al mar en la travesía de Barcelona a Palma de Mallorca.

En el piso lugar del crimen se han encontrado unas tijeras ensangrentadas, un zapato y un pantalón de pijama con manchas de sangre, ropas recién lavadas, salpicaduras de sangre en la pared de una habitación, algunos de cuyos trozos fueron blanqueados apresuradamente, cuatro cuchillos y una navaja.—(Cifra).

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3, Mecánicos competentes

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre

Radiotécnico diplomado Avisos: Delegación Hacienda

SE ALMODAN 50 VECES BUEN TERRENO

Razón: N. FERNANDEZ PLAZA, 20 MERIDA (Badajoz)

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14; Teléfono 257

Gasógenos «Luma»

DE INTERES NACIONAL Fabricantes: Industrias Mayor

SAN SEBASTIAN

Delegación para AVILA Garage «CASTILLA»

Teléfono 107.

Natalicio

En Salamanca ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de don Sergio Bustos (nacida Teresa Pérez). Enhorabuena.

Viajeros

Ha pasado el día en Avila el reputado músico don Mariano Velázquez, de Navas del Marqués.

Neurrológica

En Madrid entregó ayer al Creador su alma, purificada en el sufrimiento de larga dolencia, la señorita María del Pilar Pérez Acevedo, hija de nuestro querido amigo, antiguo compañero de redacción, don Juan Pérez Rodríguez.

Efecto de los padecimientos que soportó esta distinguida familia en Madrid en los años del tirano y criminal dominio rojo, contrajo la virtuosa joven grave dolencia que ha ido minando su delicado organismo, sin que la ciencia ni los exquisitos cuidados prestados a la paciente hayan podido atajar el mal.

Fior peregrina en el erial de este mundo, ha querido el divino Jardinerero trasplantarla al celestial Edén antes de que el viento pasional la marchitara con los miasmas pecaminosos del ambiente terreno.

Imenso dolor causa a sus buenos padres la pérdida de esta hija única en la que tenían concentrados sus cariños y desvelos, y honda pena ha producido la triste desgracia entre las muchas amistades con que cuentan en Madrid y en Avila, pues la malograda joven se hacía acreedora al afecto de cuantos la trataron por su acendrada piedad y virtudes que cultivó en su corta vida, así como por la simpatía natural emanada de sus juveniles encantos.

Que Dios la tenga en la mansión de los Angeles y bienaventurados. Así lo pedimos en ferviente oración mientras expresamos nuestro más sentido y amistoso testimonio de condolencia a sus afligidos padres e ilustre familia, deseando que la resignación cristiana sea el lenitivo consolador en la pena que enluta de nuevo su hogar, la que comparten con vivo sentimiento sus muchos amigos, que así lo han expresado en el sepelio de la finada, verificado hoy en Madrid con imponente acompañamiento, así como en el funeral y en incontables testimonios de pésame dirigidos a los señores de Pérez Rodríguez Acevedo Llanderal.

Aniversarios

Mañana, día 26, se cumple el tercer aniversario de la muerte de doña Juana Nieto (q. e. p. d.)

Todas las misas que se celebren dicho día en la parroquia de San Vicente y el funeral de Valdeverdeja (Toledo), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verón. Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Hotel Avila.

Homenaje a San Juan de la Cruz del Colegio de Enseñanza Media que lleva su nombre

Interesante velada literario-musical en el Teatro Principal

El Colegio de Enseñanza Media «San Juan de la Cruz» rindió ayer cálido homenaje de devoción y cariño al Místico Doctor y poeta excelso.

Broche de oro de los actos religiosos celebrados por la mañana en su honor constituyó la brillante velada literario-musical que tuvo lugar ayer en el Teatro Principal, con asistencia de las Autoridades y numeroso público.

A las siete y media dió comienzo con un recital de poesías artísticamente declamadas por el alumno del Colegio, Juan López Hidalgo.

Después de la interpretación de dos pasacalles por la rondalla del mismo, el M. R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, C. D. pronunció una interesantísima conferencia, desarrollando doctrinadamente la tesis «Lo óntico y lo místico de San Juan de la Cruz».

En ella consiguió lo que se proponía —como dijo—: presentar la obra majestuosa del eximio Doctor, «para que sobre ella divague la mente».

Y para ello la expone bajo dos aspectos: lo óntico y lo místico sobre lo que condensa su charla.

Define la mística como el objeto que separa lo creado de lo sobrenatural e infinito. Para San Juan de la Cruz solo existen dos realidades: Dios y la razón humana, las cuales compara.

Hace una breve reseña de lo óntico en el Santo fontivero: los seres y objetos creados por el Sumo Hacedor. Tras de esto pasa al segundo aspecto, lo místico, donde San Juan de la Cruz estudia las realidades divinas para lo cual emplea símbolos de mejor inteligencia.

Para ello San Juan de la Cruz presenta el alma como una esposa enamorada para la unión íntima del hombre con Dios. El Santo Poeta a encontrar estas realidades, que a pesar de haber agotado todos los raudales de la inteligencia no puede definir, toma la lira de la poesía que el conferenciante define como suprema mística.

Calurosos aplausos premiaron la admirable conferencia del R. P. Alberto.

Comenzó la segunda parte con un intermedio musical a cargo de la Estudiantina del Colegio, en la cual advertimos un notable incremento y desarrollo realizado por las aspiraciones juveniles que tuvieron su iniciación en la Estudiantina del S.E.U. que tanto renombre adquirió en sus últimas actuaciones. Su labor fué muy alabada.

RELACION

de las personas que han contribuido en el aguinaldo de la DIVISION AZUL

Don Augurio Rodríguez, 40 pesetas; don Manuel Abellán, 25; don Ignacio Aguirre, 10; don Antonio Alfín, 5; don Estanislao Hernández, 10; Colegio de Secretarios, 50; don Manuel Fernández, 25.

Doña Juana Valbuena, 5 pesetas; don Ernesto Carrascón, 10; don Longinos Lozano, 25; Pueblo de Pajares de Adaja, 234; Hijo de Lorenzo Gómez, 100; don Felix García Velayos, 20; don José Elcorobarruti, 25; don Cirilo Fernández Nieto, 25; don Ismael Gañán Llorente, 25; don Senén Muñoz, 5; don Francisco Muñoz, 5; don Jesús Jiménez Hernández, 100; don Miguel González Cornejo, 10; don Victorio González Cornejo, 10.

SE VENDEN 100 chopos maderables dehesa Gansino. Tratar: Avenida de Portugal 21, bajo.

Conferencias del Clero

La conferencia mensual «A Divinis» se celebrará mañana, jueves, a las cuatro y media de la tarde, en el Palacio Episcopal. Se ruega la puntual asistencia de los señores sacerdotes.

El monísimo niño Mariano González Aboín recitó con cautivadora gracia unas poesías del Santo, escuchando el aplauso entusiasta del auditorio.

Como fin del festival fué puesto en escena el sainete de ambiente estudiantil, en un acto, original de don Antonio Ramos Martín, titulado «En Capilla», en el que hicieron un gran derroche de su vis cómica los alumnos que actuaron, Angel Jiménez, Rafael G. Montero, Baldomero Rico, Carlos F. Pulido, Antonio D. San Román, Fernando Tomé, Antofito M. Piqueras, con los papeles respectivos de Mateo, Perico, Joaquín, Don Simón, Doña Santiago, Francisco y Crispín.

La variedad del programa y la excelente interpretación de todas sus partes por los que actuaron hicieron muy agradable la velada que resultó brillantísima, por lo que enviamos nuestra cordial enhorabuena a la dirección del Colegio de «San Juan de la Cruz», profesores y alumnos de este prestigioso centro.

Círculo de Estudios de la Rama de Hombres de Acción Católica

Con motivo de coincidir a la misma hora en que se reúnen los miembros de este Círculo de Estudios, el Acto de Afirmación Nacional Sindicalista en que interviene el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en el Teatro Principal, se aplaza para el sábado próximo el expresado Círculo de Estudios Semanal.

A las Jóvenes de Acción Católica

Para las socias de Juventud, tendrán lugar durante los días 26, 27 y 28, en su domicilio, San Segundo 42, y a las siete y media de la tarde, unas clases interparroquiales sobre la liturgia de la Santa Misa.

Es sumamente interesante conocer el valor infinito de este inestimable regalo que nos ha dejado Jesucristo al inmolarse diariamente en nuestros altares. Conociéndolo viviremos la misa que será para nosotros una fuente inagotable de gracias.

Con estos actos da comienzo en nuestra Rama la campaña de este año de santificación de las fiestas.

Comentarios extranjeros al nombramiento del nuevo Consejo de Falange

ROMA, 24.—«La constitución del nuevo Consejo de la Falange—se declara en los medios políticos italianos—es un hecho que concierne únicamente a la política interior de la nación amiga. Por esta razón, según nuestra costumbre en casos análogos referentes a los países amigos o neutrales, nos abstenemos de todo comentario». «Sin embargo—se añade en Roma—, ya que los sentimientos sinceros y profundos de amistad hacia España nos hacen seguir con interés todos los acontecimientos que se verifican en ese país, tenemos que expresar la certeza de que el general Franco ha obrado en esta ocasión conforme a los intereses de la nación española, confiando que los hombres que acaba de nombrar en el nuevo Consejo sepan desenvolver eficazmente la misión confiada a este organismo».—EFE

Palma del Martirio en CHINA

CIUDAD DEL VATICANO.—Esta mañana se ha reunido en la Sala del Trono, en presencia de Su Santidad el Papa, la Congregación General de Ritos para aprobar la concesión de la Palma del Martirio a tres obispos y 26 religiosos de ambos sexos asesinados en 1900 en China durante la revolución de los «boxers». Tres obispos y cinco religiosos eran italianos. Entre los otros mártires figuraban cinco franceses, una monja belga, otra holandesa y 14 chinas.

Nombramientos

ROMA.—Su Santidad ha nombrado a monseñor Fortino Gómez arzobispo de Antequera (Méjico); a monseñor Binz, obispo titular de Pinará, y a monseñor Kelly, obispo auxiliar, con derecho de sucesión, de Winona (Estados Unidos).—EFE.

Un privilegio religioso

BERLIN.—La conferencia de obispos alemanes de Fulda ha obtenido de la Sagrada Congregación de Sacramentos, según declara la agencia D. N. B., la necesaria autorización extraordinaria para que las jóvenes pertenecientes al servicio alemán de Trabajo puedan acercarse a la Santa Mesa en la tarde de los domingos y días festivos, siempre que no hayan ingerido cosa alguna durante una hora antes de recibir la comunión.—EFE.

Congreso Eucarístico centroamericano

SAN SALVADOR.—El sábado se inaugura aquí el primer Congreso Eucarístico centroamericano, al que asistirán unos 100.000 peregrinos de todos los países colindantes.—EFE.

Julio López Esteve MEDICINA GENERAL SAN ROQUE, 4

VENDO CHOPOS maderables. A. José Sánchez. Alemania, 1. Avila.

En Buenos Aires

BUENOS AIRES, 24.—El diario «La Prensa» publica íntegramente el decreto del Caudillo que designa al nuevo Consejo Nacional. Otros periódicos publican extractos de la disposición sin comentarios.—EFE.

La bestia roja...
(Viene de la 1.ª página)

merado democrático los mismos colores rosáceos. Parece ser que las formaciones de tanques del Eje han logrado rechazar al yanqui y demás compañeros de las fronteras de Túnez y un centro militar de Berlín asegura que toda la región tunecina hasta la frontera de Trípoli se halla bajo el control absoluto de las tropas germano italianas. Será o no será cierto, pero los indicios parecen confirmarlo.

El comunicado británico calla y los aviones de este siguen bombardeando la célebre Goleta, fuerte que defiende Túnez, y tan conocida por los españoles ya que de ella habla con su peculiar maestría Miguel de Cervantes en «El Quijote». Bizerta también sufre las iras aéreas del inglés.

Si Túnez se sostuviera en manos de Hitler, la operación de Libia tendría la importancia esencial que se le asigna.

Nueva York hace el siguiente vaticinio: Los combates de Túnez van a ser más largos y duros de lo que se esperaban los aliados—declara una información procedente de Argel—. Los círculos militares señalan que los alemanes han llevado a Bizerta y Túnez importante número de bombarderos y cazas en cantidad—retirados, se dice, de Rusia—, que actúan intensamente contra las fuerzas anglosajonas.

Nosotros no hacemos ningún pronóstico. Los vaticinios humanos por flacos y endeble en sí mismos se vienen abajo con una facilidad pasmosa.

MIENTRAS LOS ANGLO SAJONES atacan de una manera despiadada el territorio de nuestra querida hermana, la noble Italia, Hitler y Mussolini atacan intensamente la zona mediterránea donde han sido destruidas 24.000 toneladas enemigas y averiados numerosos buques de carga.

Terminamos nuestra tarea, registrando una noticia que nos da Tokio, referente a que se está librando una nueva e importante batalla naval en las islas Salomón.

PERDIDA de unos anteojos desde el paseo de San Roque hasta la calle de San Millán. Se gratificará su entrega en esta Administración.

LA SEÑORITA María del Pilar Pérez Acevedo

Ha fallecido en Madrid el día 24 de Noviembre de 1942

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Sus inconsolables padres don Juan Pérez Rodríguez y doña Concepción Acevedo Llanderal; tíos don Manuel, doña Josefa y don Arturo Pérez Rodríguez, y doña María del Rosario Acevedo, viuda de Soldevilla; tía política doña Francisca Muñoz, Marquesa de Muñoz; primos, primos políticos y demás familia,

Participan a sus numerosos amigos tan irreparable pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada.

LA SEÑORA

D.ª Demetria Jiménez Barroso

Ha fallecido en el día de hoy en Muñico (Avila)

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Valeriano Pérez Gómez; hijos don Mario, don Enrique y doña Luz; La Razón Social «Hijo de Cándido Pérez»; hermanas doña Juliana, doña Guadalupe y don Eusebio; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

La misa de entierro tendrá lugar mañana, 26, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Muñico, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de dicho pueblo. Muñico 25 de noviembre de 1942.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

Don Saturnino Luengo Nieto

INDUSTRIAL CARNICERO DE ESTA CIUDAD

Que falleció el día 28 de noviembre de 1941

A LOS 48 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Agustina Lumbreras; hijos José, Teresa y Saturnino; hermanas doña Eladía y doña Carmen; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El funeral que se celebre mañana, día 26, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila 25 de noviembre de 1942